



ಭಾಸ್ ನ್ಯಾಸ್

ಅಂಗನವಾಡಿ
ನೌಕರರ ತ್ರಿತಿಭಟನೆ

» ಮೊದಲ ಪದವಿ
ಮಕ್ಕಳ ದಾಖಲಾತಿ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದು ಅಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಮನವಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶಾಸಕ ಟಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ, ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಸಿಬಿಟಿಯು ನೇತೃತ್ವದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅಂಗನವಾಡಿ ನೌಕರರ ಸಂಘದ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ. ತಮ್ಮ ಹೋರಾಟದ ಬಗ್ಗೆ ನನಗೂ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಾಹಿತಿ ಇದೆ. ತಮ್ಮ ಮನವಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವಂತೆ ಪ್ರತಿದಿನ ಮೂಲಕ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು. ಖಜಾಂಚಿ ಎಚ್.ಬಿ.ನಾಗರಾಜು, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಇಂದಿರಮ್ಮ, ಖಜಾಂಚಿ ಜಿ.ಎನ್.ಗಂಗಮ್ಮ, ಪುಟ್ಟಮ್ಮ, ಮಂಜುಮ್ಮ, ಗಂಗಮ್ಮ, ಕರಬಸಮ್ಮ, ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಸಾಮೂಹಿಕ
ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ
ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದ ಮುಸ್ಲಿಂ
ಬಾಂಧವರು

» ಮೊದಲ ಪದವಿ
ಈದ್ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಟಿಪ್ಪುಸುಲ್ತಾನ್ ಅಭಿಮಾನಿಗಳ ಮಹಾವೇದಿಕೆ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಟಿಪ್ಪುಸುಲ್ತಾನ ಆಲಿ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಕೆ.ತಾಜ್‌ಖೇರ್, ಎ.ಜಾಕೀರ್‌ಹುಸೇನ್, ಚಾಂದ್‌ಖೇರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ನೂರಾರು ಮುಸ್ಲಿಂ ಬಾಂಧವರು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದರು. ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ನಂತರ ಪರಸ್ಪರ ಅತಿಶೋಭಾ ಪಡೆದು ಹಬ್ಬದ ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ದಾವಣಗೆರೆ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾರಿಕೇಡ್‌ಗಳನ್ನು ಅಡ್ಡಬಿಟ್ಟು ಪೊಲೀಸರು ಸಂಚಾರವನ್ನು ನಿರಂತರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

ಹೊಸದುರ್ಗ:
ಬಸವೇಶ್ವರ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ
ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ
ಮಾಸ್ಟರ್ ಹೆಲ್ತ್ ಚೆಕ್‌ಅಪ್



» ಹೊಸದುರ್ಗ
ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ 23 ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಿದ್ದು ಸಮರ್ಪಕ ಸ್ವಚ್ಛತೆಗಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುವ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರು ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಲೋಡರ್, ಕ್ಲೇನರ್ ಮತ್ತು ವಾಹನ ಚಾಲಕರು ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 69 ಜನ ಖಾಯಂ ಹಾಗೂ ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆಯಡಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದು ಇವರ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾಪಾಡುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ವರ್ಷಕೊಮ್ಮೆ ಮಾಸ್ಟರ್ ಹೆಲ್ತ್ ಚೆಕ್‌ಅಪ್ ಹಾಗೂ 3 ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಸಲುವಾಗಿ ಹೆಲ್ತ್ ಚೆಕ್‌ಅಪ್ ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ಬಸವೇಶ್ವರ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಿ ಕೊಡಲಾಯಿತು ಎಂದು ಪುರಸಭಾ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ತಿಮ್ಮರಾಜು ಜಿ.ವಿ.ತಿಳಿಸಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಪುರಸಭಾ ಆವರಣದಲ್ಲಿ 69 ಜನ ಖಾಯಂ ಹಾಗೂ ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆಯಡಿ ನೌಕರರನ್ನೆ ಬಿಟ್ಟು ಉಳಿದವರ ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಶೇ.24.10% ಅನುದಾನದಡಿ ಬಸವೇಶ್ವರ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಹಾಗೂ ಸಂತೋಷದನಾ ಕೇಂದ್ರ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಇಲ್ಲಿ ರಕ್ತ, ಯೂರಿನ್ ಪರೀಕ್ಷೆ, ಬಿ.ಪಿ, ಹಿಗ್ಗರ್, ಇಕೋ, ಇ.ಸಿ.ಜಿ, ಕಣ್ಣಿನ ಪರೀಕ್ಷೆ ಇತರ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಮಾಸ್ಟರ್ ಹೆಲ್ತ್ ಚೆಕ್‌ಅಪ್ ಹಾಗೂ ಉತ್ತಮ ಮತ್ತು ಸದೃಶ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಿ ಕೊಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷಾರಾದ ಬಸವರಾಜು, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಾದ ನೇಮಿಕಾಂತ್, ಹನುಮಂತಪ್ಪ, ಕುಮಾರ, ಎಕಾನ್.ಹೆಚ್, ರಾಜೇಶ್, ಹಾಜರಿರಿದ್ದರು.

ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ
ಪರಿಸರ ದಿನಾಚರಣೆ

» ಹೊಸದುರ್ಗ
ಪಟ್ಟಣದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ ವಿಭಾಗದ ವತಿಯಿಂದ ವಿಶ್ವ ಪರಿಸರ ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಶಾಲಾ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಗಿಡಗಳನ್ನು ಹಾಕುವುದರ ಮೂಲಕ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಂಜುನಾಥ್ ಉಪಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ನಾಗೇಂದ್ರಪ್ಪ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲ ಶಿಕ್ಷಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪರಿಸರ ಜಾಗೃತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಭೂ ಮಾಲಿನ್ಯ, ಜಲಮಾಲಿನ್ಯ ವಾಯುಮಾಲಿನ್ಯ, ಶಬ್ದ ಮಾಲಿನ್ಯ ಇವುಗಳನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಿ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಗಿಡಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಿದರೆ ಪರಿಸರದ ಸಮತೋಲನವನ್ನು ಕಾಪಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಯನ್ನು ವರ್ಷವಿಡಿ ಆಚರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಯಿತು.

ಪರಿಷತ್ ನಲ್ಲಿ ಪಕ್ಕಕ್ಕೆ ಬಲ ಬಂದಿದೆ: ಶ್ರೀನಿವಾಸ್

» ಚಿತ್ರದುರ್ಗ
ಅಗ್ನೇಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಕ ಗೆಲುವನ್ನು ಕಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಈಗ ಪಕ್ಕದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು, ಮುಖಂಡರು, ಮತದಾರರು ಕೈ ಹಿಡಿದಿರುವುದರಿಂದ ನನ್ನ ಗೆಲುವು ಕಂಡಿದೆ. ನಮ್ಮ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಸೋಲನ್ನು ಕಂಡರೆ ಅದು ನಮ್ಮ ಪಕ್ಕದವರಿಂದಲೇ ಆಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅಗ್ನೇಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ನೂತನ ಸದಸ್ಯ ಡಿ.ಟಿ.ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ತಿಳಿಸಿದರು.



ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ನಗರದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಚೇರಿಗೆ ನೂತನ ಸದಸ್ಯರಾದ ಡಿ.ಟಿ.ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪಕ್ಕದ ಮುಖಂಡರು, ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ನೀಡಿದ ಸನ್ಮಾನವನ್ನು ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಚುನಾವಣೆಯನ್ನು ಅಷ್ಟಾಗಿ ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ಮಾಡಿದ ಕಾನೂನುಗಳು ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಸಾಧ್ಯವೇಕೆ ಅದರ ಈಗ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಪಕ್ಕದ ಬಲ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದು ಈ ಚುನಾವಣೆಯಿಂದ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಬಲವನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡುವುದು ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಚುನಾವಣೆಯನ್ನು ಪಕ್ಕ ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಈ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. 1952ರಿಂದ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೂ ಅಗ್ನೇಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಕ ಗೆಲುವನ್ನು ಕಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ನಾನು ಈ ಚುನಾವಣೆಗೆ ನಿಂತಾಗ ವಿರೋಧಿಗಳು ನನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ಅಪಪ್ರಚಾರವನ್ನು ಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ ನನ್ನ ಸೋಲಿಸಲು ಮುಂದಾಗಿದ್ದರು. ಜಾತಿವಾದಿ, ಅಹಿಂದ ಎಂದು ಮತದಾರರಲ್ಲಿ ಗೊಂದಲವನ್ನು ಮೂಡಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಮತಗಳನ್ನು ಸೆಳೆಯುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡಿದರು ಅದರ ಮತದಾರರು ಅದಕ್ಕೆ ಮನನೆಯನ್ನು ನೀಡದೆ ನನ್ನ ಗೆಲುವಿಗೆ ಸಹಕಾರ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಕ ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ನೀಡುವ ಪಕ್ಕವಾಗಿದೆ. ಸಣ್ಣ ಸಣ್ಣ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ರಾಜಕೀಯ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಹೆಂಡತಿ ಮಧ್ಯೆ ತಂದಿಟ್ಟು ನಮ್ಮನ್ನು ಬೇರೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ನೋಡಿದರು. ನನಗೆ ಹುಳಿಯನ್ನು ಹಿಂಡಿ ಅಭ್ಯಾಸ ಇಲ್ಲ ಏನೇ ಇದ್ದರೂ ನೇರವಾಗಿ ಹೇಳುವ ಅಭ್ಯಾಸ ನನ್ನದು. ಈ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಗೆಲ್ಲಬೇಕಾದ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಇತ್ತು ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರ ಸಹಕಾರ, ಸಹಾಯದಿಂದ ಗೆಲುವನ್ನು ಸಾಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ತಿಳಿಸಿದರು. ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ನನ್ನನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆ ಏನೇ ಇದ್ದರೂ ಸಹಾ ಅದನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ನನ್ನ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಿಮಾ, ಹಾಗೂ ಕೆಡಿಪಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ನಾಗರಾಜ್ ರವರು ಜೊತೆಯಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಇವರ ಸಹಾಯದಿಂದ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಹಾರ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಪ್ರಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಧಕ್ಕೆಯನ್ನು ತರುವಂತ ಯಾವುದೇ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಭರವಸೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಒದಗಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಈ ಗೆಲುವು ಕುತಂತ್ರ, ಕುತಂತ್ರದಿಂದ ಬಂದಿದ್ದಲ್ಲ. ಸಂಘಟನೆ, ನೀತಿ-ನಿಯಮ, ಬಹುದಿನದ ಹೋರಾಟ, ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರ ಸಿಗುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕೊಟ್ಟಂತಹ ಗೆಲುವು. ಈ ಗೆಲುವಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸಿದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸುವೆ ಎಂದರು.

ಬದಗಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಈ ಗೆಲುವು ಕುತಂತ್ರ, ಕುತಂತ್ರದಿಂದ ಬಂದಿದ್ದಲ್ಲ. ಸಂಘಟನೆ, ನೀತಿ-ನಿಯಮ, ಬಹುದಿನದ ಹೋರಾಟ, ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರ ಸಿಗುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕೊಟ್ಟಂತಹ ಗೆಲುವು. ಈ ಗೆಲುವಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸಿದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸುವೆ ಎಂದರು. ಶಾಸಕ ಕೆ.ಸಿ.ವಿ.ರೇಂದ್ರ ಪಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ 30 ವರ್ಷದಿಂದ ಶಾಸಕರಿದ್ದಾರೆ. ಇದೇ ರೀತಿ ಕಳೆದ 18 ವರ್ಷದಿಂದ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರು ಇರಲಿಲ್ಲ ಈಗ ಮತದಾರರ ಸಹಕಾರ, ಸಹಾಯದಿಂದ ವಿಧಾನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಸದಸ್ಯನಾದೆ ಇದೇ ರೀತಿ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರಾದರು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಕದಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. 2019ರ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಕಕ್ಕೆ ಬಹುಮತವನ್ನು ತರುವುದರ ಮೂಲಕ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಕವನ್ನು ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ತರುವಂತ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಎಲ್ಲರ ಸೇರಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಇದ್ದಂತೆ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಚುನಾವಣೆಯಿಂದ ಶಾ.ಪಂ. ಹಾಗೂ ಜಿ.ಪಂ. ಚುನಾವಣೆಯನ್ನು ಸಹಾ ಎಲ್ಲರ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಗೆಲುವುದರ ಮೂಲಕ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಕವನ್ನು ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ತರಬೇಕೆಂದು ಎಲ್ಲರ ಕೆಲಸ ನೀಡಿದರು. ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಕೆ.ಪೂರ್ಣಿಮಾ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಿಕ್ಷಕರ ಎಲ್ಲ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಹಂತಹಂತವಾಗಿ ಪರಿಹರಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಈ ಬಂದ ಡಿ.ಸುಧಾಕರ್ ಹಾಗೂ ನಾನು ವೈರಿಗಳಾಗಿರಬೇಕು ಪ್ರತಿಸ್ಪರ್ಧಿ- ಗಣಗಿದ್ದವು. ಈಗ ಒಂದೇ ಪಕ್ಕದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ

ಜಾಗೃತಿ ವಹಿಸಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಸರಬರಾಜು
ಮಾಡಿ: ತಾ.ಪಂ ಇಒ ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಸೂಚನೆ

» ಚಿತ್ರದುರ್ಗ
ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಎಲ್ಲಾ 38 ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಳು ನೀರುಗಂಟಿಗಳಿಂದ ಪ್ರತಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ವಹಿಸಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಮೂಲಕ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವಂತೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ ಹೆಚ್.ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು. ನಗರದ ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕು ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗ್ರೇಡ್-2, ಗ್ರೇಡ್-1, ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಲೆಕ್ಕ ಸಹಾಯಕರು, ಕರವಸೂಲಿಗಾರ ಮತ್ತು ನೀರುಗಂಟಿಗಳ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈಗಾಗಲೇ ಮುಂಗಾರು ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಕುಡಿಯುವ



ನೀರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಟ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಪೈಪ್‌ಲೈನ್‌ಗಳ ದುರಸ್ತಿ ಮಾಡುವುದು, ಚರಂಡಿಗಳನ್ನು ಕ್ಲೀನಿಂಗ್ ಮಾಡುವುದು ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ತಾಳೇತು ಮಾಡಿದರು. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ರೂಪಾಕುಮಾರಿ, ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕ ರಾಜೇಂದ್ರ, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗ್ರೇಡ್-2, ಗ್ರೇಡ್-1, ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಲೆಕ್ಕ ಸಹಾಯಕರು, ಕರವಸೂಲಿಗಾರ ಮತ್ತು ನೀರುಗಂಟಿಗಳು ಇದ್ದರು. ಹೆಚ್.ಯರ್.ಪ್ರಸಾದ್, ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕ ರಾಜೇಂದ್ರ, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗ್ರೇಡ್-2, ಗ್ರೇಡ್-1, ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಲೆಕ್ಕ ಸಹಾಯಕರು, ಕರವಸೂಲಿಗಾರ ಮತ್ತು ನೀರುಗಂಟಿಗಳು ಇದ್ದರು.

ಗ್ರಾಮೀಣ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ
ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿ ಉತ್ತಮ
ಜ್ಞಾನಾರ್ಜನೆಗೆ ನೆರವಾಗಿ



» ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ
ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಮಾತುಕ ವಿವಿಧಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಹಲವಾರು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿದರೂ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಈ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ದೊರಕುವುದು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ. ಇಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ತಮ್ಮ ಸಹಾಯಸವನು ಜಾಚಿದರೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಸಹಾಯಕವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಇನ್‌ಸೈರ್ ಮ್ವೀಲ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮೀರಾಂಮೇಶ್ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು, ಸೋಲವಾರ ಡಾಬಾಸ್‌ಪೇಟೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗೆ ತುಮಕೂರು ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕಾತ್ಯಾಯಿನಿ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಶೋಷಕರನ್ನು ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯಸೌಲಭ್ಯ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಶಾಲೆಯ ವರ್ಗವಿಂಪಿ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮೂಹ ನೆರವು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಂಶಯವಿಲ್ಲ. ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಅವರ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಪಡೆಯುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಅರಣಸುಬ್ಬರಾವ್, ಯಶೋದ, ಸರೋಜಮ್ಮ, ಭುವನೇಶ್ವರಿ, ಚಂದ್ರಕಲಾ, ಮಂಜುಳಾ, ಬಾಬು, ಮಹೇಶ್, ವಿಜಯ್, ನವೀನ್, ಆದಿತ್ಯ, ಶಿಕ್ಷಕ ಚಿಕ್ಕಣ್ಣ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಪ್ರಮುಖ ಸುದ್ದಿ

ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತು: ಮಂಜುನಾಥ್ ಭಾಗವತ್

» ಚಿತ್ರದುರ್ಗ
ನನ್ನ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತು ನೀಡುವುದರ ಮೂಲಕ ಕ್ಲಬ್ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಲಾಗುವುದು ಎಂದು ರೋಟರಿ ಕ್ಲಬ್ ಚಿನ್ನೂಲಾದ್ರಿ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಂಜುನಾಥ್ ಭಾಗವತ್ ತಿಳಿಸಿದರು. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ನಗರದ ಎಸ್.ಆರ್.ಬಿ.ಎಂ. ಎಸ್. ರೋಟರಿ ಬಾಲಭವನದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ರೋಟರಿಕ್ಲಬ್ ಚಿನ್ನೂಲಾದ್ರಿ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಪದಗೃಹಣ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಅಧಿಕಾರ ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಅರ್ಹತೆ, ಅವಕಾಶ ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹ ಇದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ ಇಂತಹ ಹುದ್ದೆಗಳು ದೊರಕಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಈ ಅರ್ಹತೆ ನನ್ನಲ್ಲಿ ಇದ್ದೇಯೋ ಇಲ್ಲವೋ ಗೋತ್ತಿಲ್ಲ ಅದರೂ ಸಹಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನ ಬಂದಿದೆ. ನನ್ನ ಅಧಿಕಾರದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತು ನೀಡುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.ನಾನು ಈ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷನಾಗಿ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಏನಾದರೂ ಸಹಾ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ನೀಡಬೇಕೆಂದೆ, ಜನತೆಯಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವನ್ನು



ಮೂಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತು ನೀಡಿ ನನ್ನ ಕೈಲಾದ ಸಹಾಯವನ್ನು ಮಾಡುವ ಭರವಸೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ರೋಟರಿಕ್ಲಬ್ ಚಿನ್ನೂಲಾದ್ರಿಯ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಂಕರಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ರೋಟರಿ ಎಲ್ಲರವರು ಒಂದು ಕುಟುಂಬ ಇದ್ದಂತೆ ಇಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರ ಸೇರಿ ಸಮಾಜದ ಏಳಿಗೆಗಾಗಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದೆ, ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವ ರೀತಿ ಇರುತ್ತೇವೆವೆ ಅದೇ ರೀತಿ ನಮ್ಮಲ್ಲಿಯೂ ಸಹಾ ಇರಬೇಕೆಂದೆ. ಬೇರೆಯವರಿಗೆ ಸಹಾಯವನ್ನು ಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಮಾಜ ಸೇವೆಯನ್ನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದೆ. ನನ್ನ ಒಂದು ವರ್ಷ ಯಾವ ರೀತಿ ಕಳೆಯಿತು ಎನ್ನುವುದು ಗೊತ್ತಾಗಿಲ್ಲ, ಈ ಕ್ಲಬ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ ನನ್ನ ಮಾನಸಿಕ ನೆಮ್ಮದಿಯೂ ಸಹಾ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಸಂತೋಷವನ್ನು ತಂದಿದೆ. ನಮ್ಮ ತಂದೆವೂ ಸಹಾ ನನಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನೆರವನ್ನು ನೀಡಿದ ಇದರಿಂದ ಉತ್ತಮವಾದ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡಿದ ತೃಪ್ತಿ ನನಗೆ ಇದೆ ಎಂದರು ಸಾಲಿನ 2025-26ನೇ ರೋಟೇರಿಯನ್ ಡಿ.ಜಿ. ರವೀಂದ್ರ ಮಾತನಾಡಿ, ಅಧಿಕಾರವ ಸಿಕ್ಕಾಗಿ ಅದರ ಸಮಯವೇನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದೆ, ಪ್ರವಚನದಲ್ಲಿ ರೋಟರಿ ಕ್ಲಬ್ 144 ಲಕ್ಷ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ ನಮ್ಮ ತಂದೆವೂ ಸಹಾ ನನಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನೆರವನ್ನು ನೀಡಿದ ಇದರಿಂದ ಉತ್ತಮವಾದ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡಿದ ತೃಪ್ತಿ ನನಗೆ ಇದೆ ಎಂದರು ರೋಟೇರಿಯನ್ ಡಿ.ಜಿ. ರವೀಂದ್ರ ಮಾತನಾಡಿ, ಅಧಿಕಾರವ ಸಿಕ್ಕಾಗಿ ಅದರ ಸಮಯವೇನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದೆ, ಪ್ರವಚನದಲ್ಲಿ ರೋಟರಿ ಕ್ಲಬ್ 144 ಲಕ್ಷ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ ನಮ್ಮ ತಂದೆವೂ ಸಹಾ ನನಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನೆರವನ್ನು ನೀಡಿದ ಇದರಿಂದ ಉತ್ತಮವಾದ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡಿದ ತೃಪ್ತಿ ನನಗೆ ಇದೆ ಎಂದರು

ಮೂಲಕ ಎಲ್ಲರ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಪ್ರೇರಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ ಎಂದರು.ರೋ.ಡಿ.ಜಿ. ಮಧುಪ್ರಸಾದ್ ಮಾತನಾಡಿ, ರೋಟರಿ ಕ್ಲಬ್ ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮವಾದ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಸುಮಾರು 3 ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಮುಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಅತಿ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ಇದರ ಉದ್ಘಾಟನೆಯಾಗಲಿದ್ದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಉಪಯೋಗಕ್ಕೆ ಲಭ್ಯವಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು. ರೋಟರಿಕ್ಲಬ್ ಚಿನ್ನೂಲಾದ್ರಿ ಹಿಂದಿನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಲಕ್ಷ್ಮೀಕಾಂತ್ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಮಂಡಿಸಿದರು. ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ರೋಟರಿಕ್ಲಬ್ ಚಿನ್ನೂಲಾದ್ರಿ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಶಿವರಾಂ, ಗೌರ್ನರ್ ಉಮೇಶ್ ತುಪ್ಪಾ, ಸುದರ್ಶನ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಗುರುಮೂರ್ತಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಶಂಕರಪ್ಪ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ ಮತ್ತು ಗಾಯತ್ರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಲಾಸ್ಕ ಪೌಡೇಷನ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಭರತನಾಟ್ಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಿತು.

ಫಾಸ್ಟ್ ನ್ಯೂಸ್

ತ್ಯಾಜ್ಯ ಮರುಬಳಕೆ ವಸ್ತು ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮಾಡಿ ಪುರಸಭೆಗೆ ಆಧಾಯ ಬರುವಂತೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ

» ಹೊಸದುರ್ಗ

ಮನೆ-ಮನೆ ಕಸ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮಾಡಿ ಹಸಿ ಮತ್ತು ಒಣ ಕಸವನ್ನು ಬೇರ್ಪಡಿಸಿ ಗೊಬ್ಬರ ತಯಾರಿಸುವುದು, ತ್ಯಾಜ್ಯ ಮರುಬಳಕೆ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮಾಡಿ ಪುರಸಭೆಗೆ ಆಧಾಯ ಬರುವಂತೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಪುರಸಭಾ

ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ತಿಮ್ಮರಾಜು ಜಿ.ವಿ.ತಿಳಿಸಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಪುರಸಭಾ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಪುರಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಪಕ ಸ್ವಚ್ಛತೆಗಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುವ ಪುರಸಭಾಕಾರ್ಯದ ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು, ಲೋಡರ್, ಕ್ರೀನರ್ ಮತ್ತು ವಾಹನ ಚಾಲಕರು ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 69 ಜನ ಖಾಯಂ ಹಾಗೂ ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆಯಡಿ ಸುಮಾರು 20 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದು ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 5.00 ಗಂಟೆಗೆ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಹಾಜರಾಗಿ ಪಟ್ಟಣದ ರಸ್ತೆ ಸ್ವಚ್ಛತೆ, ಬೀದಿ, ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ, ಮಾರ್ಕೆಟ್ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ರಸ್ತೆಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು ಸದಸ್ಯರೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಬಾಂಧವ್ಯ ಹೊಂದಿದ್ದು ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕರರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಉತ್ತಮ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಪುರಸಭೆಯಿಂದ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ವೇತನ, ವಿಶೇಷ ಭತ್ಯೆಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು ಸಮವಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಸಹ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಹಾಗೂ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಉಪಹಾರ, ಸುರಕ್ಷಾಧಿಸುಗಳಾದ ಗಂಬೂಟ್, ಹ್ಯಾಂಡ್ ಗ್ಲೌಸ್, ಮಾಸ್ಕ್ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಕಾಲ-ಕಾಲಕ್ಕೆ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ ಹಾಗೂ ಶೇ.24% ರಡಿ ಪುರಸಭಾಕಾರ್ಯಕರರಿಗೆ 20% ಅನುಧಾನ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿ ವಿವಿಧ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಕಾರ್ಯಕರರಿಗೆ ಇಎಸ್‌ಐ,ಪಿಎಫ್, ಎಸ್‌ಬಿಎ ಜನರಲ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಇತರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂಬ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ತರಬೇತಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

» ದಾವಣಗೆರೆ

ಆಡಳಿತ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕರಣದಲ್ಲಿ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗದ ಕಾನೂನು ಪದವೀಧರರಿಗೆ ವೃತ್ತಿ ಕಾನೂನು ತರಬೇತಿ ನೀಡಲು ಕಾನೂನು ಪದವಿ ಹೊಂದಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಅನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕುಡಿತದ ಚಟದಿಂದ ದೂರವಾಗಿ ಗುಣಾತ್ಮಕ ಬದುಕನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಂದಾಗಿ: ನಾಗರಾಜಕುಲಾಲ್

» ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ

ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ತನ್ನ ಬದುಕು ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾನೆ. ಧಾರ್ಮಿಕ, ಸಾತ್ವಿಕ ಹಾಗೂ ದೈವಸಂಕಲ್ಪದೊಂದಿಗೆ ತನ್ನ ಬದುಕನ್ನು ಎಲ್ಲರೂ ಮೆಚ್ಚುವಂತೆ ನಡೆಸುವವರು ಹಲವಾರು ಇದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಕುಡಿತದ ಚಟಕ್ಕೀಡಾಗಿ ತಾನು ನಾಶವಾಗುವುದಲ್ಲದೆ, ತನ್ನ ಸಂಸಾರವನ್ನೇ ಬೀದಿಪಾಲ ಮಾಡಲು ಹೊರಟ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಕಡಿಮೆ ಬಿನ್ನಿಲ್ಲ. ಕಳೆದ ಹಲವಾರು ದಶಕಗಳಿಂದ ಪೂಜ್ಯ ವೀರೇಂದ್ರಹೆಗ್ಡೆಯವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಕ್ಷೇತ್ರ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ ಕುಡಿತ ಚಟವನ್ನು ದೂರವಿಡಲು ಅನೇಕ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರ ಬದುಕಿಗೆ ಆಶಾಕಿರಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಜನಜಾಗೃತಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿ ಕಚೇರಿ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ನಾಗರಾಜಕುಲಾಲ್ ತಿಳಿಸಿದರು.



ಅವರು, ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಕಚೇರಿ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಕ್ಷೇತ್ರಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಪಾನಮುಕ್ತ ಸದಸ್ಯರ ನವಜೀವನೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಲವಾರು ತಾಲ್ಲೂಕು ಹಾಗೂ

ಸೋಮವಾರ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿ ಹಲವಾರು ಮದ್ಯವೆಸನಿಗಳನ್ನು ಮದ್ಯಚಟದಿಂದ ಮುಕ್ತರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಇಂದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮಾದರಿಯಾಗುವಂತೆ ಜೀವನ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವುದು ನಮಗೆ ಸಂತಸ ತಂದಿದೆ ಎಂದರು. ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ

ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟದ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲೂ ಸಹ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಿ ಹಲವಾರು ಮದ್ಯವೆಸನಿಗಳನ್ನು ಮದ್ಯಚಟದಿಂದ ಮುಕ್ತರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಇಂದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮಾದರಿಯಾಗುವಂತೆ ಜೀವನ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವುದು ನಮಗೆ ಸಂತಸ ತಂದಿದೆ ಎಂದರು. ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ

ಮಾತನಾಡಿದ ತಾಲ್ಲೂಕು ಜನಜಾಗೃತಿ ವೇದಿಕೆ ಸದಸ್ಯ ಹೋಟೆಲ್ ಉದ್ಯಮಿ ಕಿಶೋರ್‌ಶೆಟ್ಟಿ, ಮದ್ಯವೆಸನಿಗಳು ಹಲವಾರು ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ಇಂತಹ ಚಟಗಳಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ತರುವಂತಹ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡುವುದು ದುಸ್ವಾಹದ ಕೆಲಸ. ಆದರೆ, ಇದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿದರೆ ಸಾವಿರಾರು

ಬಡಕುಟುಂಬಗಳು ಆಸರೆ ಇಲ್ಲದೆ ಬೀದಿಪಾಲಾಗುತ್ತವೆ. ಮನೆಯ ಯಜಮಾನ ಇಂತಹ ಚಟಗಳಿಂದ ದೂರವಿದರೆ ಇಡೀ ಸಂಸಾರವೇ ಸುಖಸಾಗರದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಪುಣ್ಯಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಲು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಪ್ರೇರಣೆಯಾದವರು ಶ್ರೀವೀರೇಂದ್ರಹೆಗ್ಡೆಯವರು. ಇಂದು ಪಾಲಮುಕ್ತ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಎಂದಿಗೂ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಈ ಚಟಕ್ಕೆ ಬಲಿಯಾಗದಂತೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸಿ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆರ್. ದೊಡ್ಡರಂಗಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂದು ನೂರಾರು ಮದ್ಯವೆಸನಿಗಳು ತಮ್ಮ ಚಟವನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಿ ಹೊಸ ಉಲ್ಲಾಸದ ಜೀವನವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಮುಂದಾಗಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವೆಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆ ನಾಮಿನಿ ಸದಸ್ಯ ನೇತಾಜಪ್ಪ ಸ್ವಾಮಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಶಶಿಕಲಾ, ರುದ್ರಪ್ಪ, ವಿಮಲಮ್ಮ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಹೊಸದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ಅದ್ದೂರಿ ಬಕ್ರೀದ್ ಆಚರಣೆ



» ಹೊಸದುರ್ಗ

ಪಟ್ಟಣದ ಮುಸ್ಲಿಂ ಬಾಂಧವರು ಸೋಮವಾರ ಪವಿತ್ರ ಬಕ್ರೀದ್ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ವೈಭವಯುತವಾಗಿ ಆಚರಿಸಿದರು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಅವರ ಧರ್ಮದ

ಪ್ರಕಾರ ಮಸೀದಿಯಿಂದ ಮೆರವಣಿಗೆ ಹೊರಟು ಪ್ರಾರ್ಥನಾ ಮಂದಿರವನ್ನು ತಲುಪಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಮುಸ್ಲಿಂ ಮರು ಒಂದೆಡೆ ಸೇರಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಿದರು. ಮುಖಂಡರುಗಳು

ಪ್ರಾರ್ಥನಾ ಹಾಜರಿದ್ದರು. ಶಾಸಕ ಬಿ.ಜಿ. ಗೋವಿಂದಪ್ಪ, ಇ.ಒ. ಸುನಿಲ್ ಕುಮಾರ್, ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ತಿರುಪತಿಪಾಟೇಲ್ ಪುರಸಭೆ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ತಿಮ್ಮರಾಜು

ಜಿ.ವಿ. ಮುಖಂಡರುಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮುಸ್ಲಿಂ ಬಾಂಧವರಿಗೆ ಶುಭ ಕೋರಿದರು. ಸಿಖಿಬ ತಿಮ್ಮಣ್ಣ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಪೋಲಿಸ್ ಬಂದೂಬಸ್, ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಪಠ್ಯ ವಿಷಯದ ಜೊತೆ ಮೌಲ್ಯಪ್ರಜ್ಞೆ ಬೆಳೆಸಿ: ಪ್ರಶಾಂತ್



» ಹೊಸದುರ್ಗ

ತಾಲೂಕಿನ ಕಬ್ಬಳ, ಹೇರೂರು, ಬಾಗೂರು ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಡಯಟ್ ಉಪನ್ಯಾಸಕರ ತಂಡ ಶುಕ್ರವಾರ ಮಿಂಚಿನ ಸಂಚಾರ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿತು. ಡಯಟ್ ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಕೆ.ಜಿ. ಪ್ರಶಾಂತ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಿಕ್ಷಕರು ಪಠ್ಯ ವಿಷಯ ಬೋಧಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ಯಪ್ರಜ್ಞೆ ಬೆಳೆಸಬೇಕು. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಓದುವ ಹವ್ಯಾಸ ಬೆಳೆಸಬೇಕು. ಶಾಲಾ ದಾಖಲಾತಿಗಳು, ಭೌತಿಕ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳು, ನಲಿಕೆಲಿ ತರಗತಿ ನಿರ್ವಹಣೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಅವರು ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ವಾರ್ಷಿಕ ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆಯಂತೆ ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮಕ್ಕಳ ಕಲಿಕಾ ಬಲವರ್ಧನೆಗೆ ಶ್ರಮಿಸಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಶ್ರೀ ಅಹೋಬಲ TVS ಚಿತ್ರದುರ್ಗ, ಹಿರಿಯೂರು **NEW TVS Radeon**

ರೈತರ ಯಶಸ್ಸಿನ ಸಾರಥಿ
ಹೊಸ ಅವಿಷ್ಕಾರದೊಂದಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಮುಂಗಡ ಪಾವತಿ

ರೂ 5,999/- ಮಾತ್ರ

SHRIRAM Finance TVSCREDIT TATA CAPITAL Count on us



ಆರ್.ಟಿ.ಓ. ಕಛೇರಿ ರಸ್ತೆ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ
85508 01144

ಹೆಚ್.ಪಿ. ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಬಂಕ್ ಮುಂಭಾಗ
ಟಿ.ಬಿ. ಸರ್ಕಲ್ ಹತ್ತಿರ, ಹಿರಿಯೂರು
87470 00596

ಎಕ್ಸ್ ಪೋರೂಮ್ ಬೆಲೆ
ರೂ 99,709/-



ತ್ಯಾಗ ಬಲದಾನದ ಸಂಕೇತ ಬಕ್ರಿದ್ ಹಬ್ಬ

ಧರ್ಮ ಎಂದರೆ ನಂಬಿಕೆ. ನಂಬಿಕೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆಯೇ ಧರ್ಮವು ನಿಂತಿದೆ. ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ಧರ್ಮಗಳು ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿವೆ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವು ಒಂದು ಪ್ರಮುಖ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ. ಈಮಾನ್ ಎಂಬುದರ ಅರ್ಥ ವಿಶ್ವಾಸ ಅಥವಾ ನಂಬಿಕೆ. ಇಸ್ಲಾಂ ಎಂದರೆ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಿಗೆ ಶರಣಾಗಿ ಶಾಂತಿಯಿಂದ ಬದುಕುವುದು ಎಂದರ್ಥ.

ಜಗತ್ತಿಗೆ ಶಾಂತಿಯ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸಾರಿದ ಪ್ರವಾದಿ ಮಹಮದ್ ಪೈಗಂಬರ್‌ರವರು ತಮ್ಮ ವಿದಾಯ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ಸಮಾನತೆಯನ್ನು ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿಯುತ್ತ ಈ ರೀತಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ನಿಮ್ಮ ಪೈಕಿ ಯಾರ ಮೇಲೆ ಯಾರಿಗೂ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯಿಲ್ಲ. ಬಿಳಿಯನಿಗೆ ಕರಿಯನ ಮೇಲಾಗಲಿ, ಕರಿಯನಿಗೆ ಬಿಳಿಯನ ಮೇಲಾಗಲಿ, ಶ್ರೀಮಂತನಿಗೆ ಬಡವನ ಮೇಲಾಗಲಿ ಯಾವುದೇ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯಿಲ್ಲ. ದೇಶ, ವರ್ಣ, ಅಂತಸ್ತನ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾರೂ ಶ್ರೇಷ್ಠರಲ್ಲ. ಯಾರು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ದೇವ ಭಯವುಳ್ಳವನೋ ಅವನೇ ಶ್ರೇಷ್ಠನು ಎಂದು ಸಾರುತ್ತಾರೆ.

ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಪ್ರಮುಖ ಹಬ್ಬಗಳಾದ ರಂಜಾನ್ ಮತ್ತು ಬಕ್ರಿದ್ ಹಬ್ಬಗಳು ತ್ಯಾಗ, ಬಲಿದಾನ, ಸಮಾನತೆಯ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸಾರುತ್ತವೆ. ಪವಿತ್ರ ರಂಜಾನ್ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ಉಪವಾಸ ಆಚರಿಸಿ ಮನಸ್ಸುಗಳನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಬಡವರ, ನಿರ್ಗತಿಕರ ಹಸಿವಿನ ಸಂಕಟವನ್ನು ಎಲ್ಲರಿಗೂ



ಅರಿವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಿ ಇಡಿ ತಿಂಗಳು ಅವರಿಗೆ ಧಾನ ಧರ್ಮಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಅವರ ಜೀವನವನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟದರೂ ಸುಧಾರಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ರಂಜಾನ್ ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಾಗುತ್ತದೆ.

ತ್ಯಾಗ ಬಲಿದಾನದ ಸಂಕೇತವಾದ ಬಕ್ರಿದ್ ಹಬ್ಬಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾದಿ ಇಬ್ರಾಹೀಮರ ನೆನಪಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾಣಿ ಬಲಿಯನ್ನು ದೇವರಿಗೆ ಅರ್ಪಿಸಿ ಅದರ ಮಾಂಸವನ್ನು ಮೂರು ಭಾಗವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿ ತಮಗೊಂದು ಭಾಗ, ಬಂಧು ಮಿತ್ರರಿಗೊಂದು ಭಾಗ, ಬಡ ಬಗ್ಗರಿಗೊಂದು ಭಾಗ ಮಾಡಿ ಬಡವರು ಹಬ್ಬವನ್ನು ಆಚರಿಸಲು

ನರವು ಮಾಡಿ ಕೊಡುವುದು ಬಕ್ರಿದ್ ಹಬ್ಬದ ವಿಶೇಷ. ಈ ರೀತಿ ತಾವು ತಿನ್ನುವ ಆಹಾರವನ್ನು ಬಡವರಿಗೆ, ನಿರ್ಗತಿಕರಿಗೆ ಹಂಚಿ ತಮ್ಮ ಆಹಾರದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೂ ಹಕ್ಕಿದೆ ಎನ್ನುವ ಸಮಾನತೆಯ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಬಕ್ರಿದ್ ಹಬ್ಬ ಸಾರುತ್ತದೆ.

ಈ ರೀತಿ ಎಲ್ಲರೂ ಸಮಾನತೆ, ಪ್ರೀತಿ, ಸಹಕಾರ ಮನೋಭಾವನೆ, ಶಾಂತಿಯಿಂದ ಜೀವನ ಸಾಗಿಸಬೇಕೆಂಬ ದೊಡ್ಡ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮ ಸಾರುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ನೀವು ಯಾವ ದೇಶದಲ್ಲಿದ್ದೀರೋ ಆ ದೇಶವನ್ನು ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರೀತಿಸಿ ಆ ದೇಶದ ಏಳಿಗೆಗಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸಿರಿ ಎಂದು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮ

ತನ್ನ ಅನುಯಾಯಿಗಳಿಗೆ ಕಲಿಸುತ್ತದೆ. ಭಾರತದ ವಿಷಯ ಬಂದಾಗ ಭಾರತೀಯ ಮುಸ್ಲಿಂರು ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿಯೇ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ದೇಶವನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಎಷ್ಟೋ ಮುಸ್ಲಿಂರು ಪ್ರಾಣ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಸುತ ಭಾರತದಲ್ಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳನ್ನು ಕಂಡಾಗ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಧರ್ಮದ ತಿರುಳನ್ನು ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಮಾನವೀಯತೆ, ಸಮಾನತೆ, ಪರಸ್ಪರ ಸಹಕಾರ ಮನೋಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡು ದೇಶದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಬಕ್ರಿದ್ ಹಬ್ಬದ ಈ ಸುಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ತ್ಯಾಗ ಬಲಿದಾನಗಳ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಅರಿತು ಈ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಂವಿಧಾನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಮಾನವಾಗಿ ಬದುಕುವ ಹಕ್ಕಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರ ಆಚರಣೆಗಳಿಗೂ ಸಮಾನವಾದ ಗೌರವವಿದೆ. ನಮ್ಮ ಧರ್ಮಗಳು ಯಾವುದೇ ಆಗಿರಬಹುದು. ಆದರೆ ವಿವಿಧತೆಯಲ್ಲಿ ಏಕತೆಯನ್ನು ಬಿಂಬಿಸುವ ಭಾರತೀಯ ಧರ್ಮವೆಂಬುದೊಂದು ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳಿಗೂ ಮೀರಿದ್ದು. ಅದನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಪಾಲಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಎಂಬ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸಾರುವ ಅಗತ್ಯತೆಯಿದೆ.

ಜಗತ್ತಿನ ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳನ್ನು ಆಚರಿಸುವ ತಮ್ಮ ಸಮಾನ ಹಕ್ಕಿದೆ. ಯಾರೊಬ್ಬರೂ ಟೀಕೆ, ಟಿಪ್ಪಣಿ ಮಾಡುವುದಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಧರ್ಮವನ್ನು ಅವಹೇಳನ ಮಾಡುವುದಾಗಲಿ ಮಾಡುವಂತಿಲ್ಲ. ಹಾಗೆಯೇ ತಮ್ಮ ಧರ್ಮವನ್ನು ಮತ್ತೊಬ್ಬರ ಮೇಲೆ ಬಲವಂತವಾಗಿ ಹೇರುವಂತಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ಇದರರ್ಥ. ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಯರ ಆಚರಣೆಗಳಿಗೆ, ನಂಬಿಕೆಗಳಿಗೆ ಗೌರವ ಕೊಡುವುದೇ ನಿಜವಾದ ಮಾನವ

ಧರ್ಮ. ನಂಬಿಕೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಧರ್ಮ ನಿಂತಿರುವುದರಿಂದ ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನವನ್ನು ತುಲನಾತ್ಮಕ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನಂಬಿಕೆಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾದ ಧರ್ಮದ ಏಕೆಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಧರ್ಮದ ಎಷ್ಟೋ ನಂಬಿಕೆಗಳು ಅಥವಾ ಆಚರಣೆಗಳು ವಿಜ್ಞಾನದ ದೃಷ್ಟಿಗೆ ನಿಲುಕದ ಯಿರುವಂತದ್ದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮವನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸುವುದು ಆ ಧರ್ಮವನ್ನು ನಂಬಿ ಬದುಕುತ್ತಿರುವವರ ಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ಧಕ್ಕೆಯುಂಟು ಮಾಡಿದಂತಾಗುತ್ತದೆ. ಯಾವುದೇ ಧರ್ಮವಾಗಿರಲಿ ಅದು ಎಂದಿಗೂ ಇನ್ನೊಂದು ಧರ್ಮವನ್ನು ಅವಹೇಳನ ಮಾಡುವುದು ಅನುಯಾಯಿಗಳಿಗೆ ಕಲಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಹಾಗೆ ಕಲಿಸುವ ಧರ್ಮ ನಿಜಾರ್ಥದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮವೇ ಅಲ್ಲ. ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳು ತಮ್ಮ ಅನುಯಾಯಿಗಳಿಗೆ ಮಾನವೀಯತೆ, ಸಮಾನತೆ, ಸಹೋದರತೆಯನ್ನು ಕಲಿಸಿ ಅನ್ನ ಧರ್ಮಯರ ಆಚರಣೆಗಳನ್ನು ಗೌರವಿಸುವ ಎಂಬ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸಾರುತ್ತವೆ.

ತೆಂಗು ಹೊಸದುರ್ಗ ತಾಲೂಕಿನ ಪ್ರಮುಖ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬೆಳೆ. ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 8738 ಹೆಕ್ಟಾರ್‌ಅಡಿಕೆ, 43582 ಹೆಕ್ಟಾರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ತೆಂಗು ಮರಗಳಿವೆ.

ಹೊಸದುರ್ಗ: ಹದ ಮಳೆಗೆ ಚೇತರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಅಡಿಕೆ, ತೆಂಗು

» ನಾರತಿಹಳ್ಳಿಮಂಜುನಾಥ್

ಹೊಸದುರ್ಗ:ಕಳೆದ ವರ್ಷದಿಂದ ಮಳೆ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಒಣಗುತ್ತಿದ್ದ ತೆಂಗು, ಅಡಿಕೆ ಗಿಡಗಳು ಕಳೆದ ಒಂದು ವಾರದ ಹಿಂದೆ ಅಬ್ಬರವಾಗಿ ಸುರಿದ ಮಳೆಗೆ ಚೇತರಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದು ತಾಲೂಕಿನ ಬಹುತೇಕ ರೈತರ ಮುಖದಲ್ಲಿ ಮಂದಹಾಸದ ನಗು ಮೂಡಿದೆ.

ಈ ಹಿಂದೆ ಪ್ರಮುಖವಾದ ಮಳೆಗಳು ಕೈಕೊಟ್ಟ ಕಾರಣ ಕೊಳವೆಬಾವಿಗಳು ಬತ್ತಿದ್ದವು. ಹೊಸ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿ ಕೊರೆಸಿದರೂ ನೀರು ಬರುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಬರುತ್ತಿರುವ ಅಲ್ಪ ಸ್ವಲ್ಪ ನೀರಿನಲ್ಲೇ ಅಡಿಕೆ ಜತೆ ತೆಂಗು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ದೊಡ್ಡ ಸವಾಲಾಗಿ ಪರಿಣಮಿಸಿತ್ತು. ಹಲವು ರೈತರು ಟ್ಯಾಂಕರ್ ನೀರು ಹಾಯಿಸಿ ಹರಸಾಹಸ ಮಾಡಿ



ನಮ್ಮ ಜನ ವಿಶೇಷ

ತೋಟ ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಂದಿ ರೈತರು ತಮ್ಮ ಕೈಲಿ ಹಣವಿಲ್ಲದೆ ಟ್ಯಾಂಕರ್ ನೀರು ತೋಟಗಳಿಗೆ ಪೂರೈಸಲಾಗದ ತಮ್ಮ ಅಡಿಕೆ ಹಾಗೂ ತೆಂಗು ತೋಟಗಳನ್ನು ಹಾಳು ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ತೆಂಗು ತಾಲೂಕಿನ ಪ್ರಮುಖ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬೆಳೆ. ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 8738 ಹೆಕ್ಟಾರ್‌ಅಡಿಕೆ, 43582 ಹೆಕ್ಟಾರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ತೆಂಗು ಮರಗಳಿವೆ. ತೆಂಗು ಅಲ್ಪ ತೇವಾಂಶ ಕೂಡಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ತಿಂಗಳುಗಟ್ಟಲೆ ಜೀವ ಹಿಡಿದುಕೊಡುವ ಮರ. ವರ್ಷ ಕಳೆದರೂ ಮಳೆ ಬಾರದ ಕಾರಣ ತೇವಾಂಶ ಕೊರತೆ ಹಾಗೂ ಬಿಸಿಲಿನ ಝಳಕ್ಕೆ ಮರದ ಗರಿಗಳು ಒಣಗಿಜೋತು ಬೀಳುವುದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿತ್ತು. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ತೆಂಗು ಮರಗಳಿಗೆ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಕಷ್ಟತಲೆ

ಹುಳು ಬಾಧೆರೈತರಿಗೆ ತಲೆ ನೋವಾಗಿದೆ. ಕೀಟ ಭಾದೆಯು ಮರದಿಂದ ಮರಕ್ಕೆ ಹರಡಿತೆಂಗಿನ ತೋಟಗಳು ನೆಲಕಚ್ಚಿವೆ. ಕೀಟ ಬಾಧೆಯು ಹತೋಟಿಗತಲತೋಟಗಾರಿಕೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿ ಕಂಡಿಲ್ಲ. ಕಳೆದ ಒಂದು ವಾರದ ಹಿಂದೆ ಹಾಗೂ ಮತ್ತೆ ಇದೀಗ ಸುರಿಯುತ್ತಿರುವ ಮಳೆಯಿಂದ ತೆಂಗು ಬೆಳೆಗೆ ತಗುಲಿರುವ ಕಷ್ಟತಲೆ ಹುಳುವಿನ ಭಾದೆ ಕ್ರಮೇಣ ಕಡಿಮೆಯಾಗಲಿದೆ. ಹುಳುಗಳ ಸಂತನೋತ್ತತಿ ಕ್ಷೀಣಿಸಲಿದೆ ಮತ್ತು ಮಳೆ ಬಂದರೆ ರೋಗಬಾಧೆ ಹತೋಟಿಗೆ ಬರಲಿದೆ. ಗಿಡಗಳು ಚೇತರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಿವೆ. ರೋಗ ನಿವಾರಣೆಕುರಿತು ತೆಂಗು ಸಂತೋಧನಾಕೇಂದ್ರದ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳಿಂದ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಕೊಡಿಸುವ ಮೂಲಕ

ತೆಂಗು ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ಹಿರಿಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ವೆಂಕಟೇಶ್ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಮಳೆ ಬಾರದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅತಿಯಾದ ಉಷ್ಣಾಂಶ ಹಾಗೂ ತೇವಾಂಶ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಅಡಿಕೆ, ತೆಂಗು ಇಳುವರಿ ಕುಂಠಿತಗೊಂಡಿತ್ತು. ಕೆಲವು ಕಡೆತೋಟ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ರೈತರು ಕೊಳವೆಬಾವಿ ಕೊರೆಸಿದರೂ ನೀರು ಸಿಗಲಿಲ್ಲ. ಅದೃಷ್ಟವಶಾತ್ ಮಳೆ ಬಂದಿದ್ದರಿಂದ ಅಡಿಕೆ, ತೆಂಗು ಬೆಳೆಗಾರರು ನಿಟ್ಟುಸುರು ಬಿಡುವಂತಾಗಿದೆ. ಮಳೆಯಿಂದ ತೆಂಗು, ಅಡಿಕೆಗೆ ತಗುಲಿದ್ದ ರೋಗಕ್ರಮೇಣ ನಿವಾರಣೆಯಾಗಲಿದೆ ಎನ್ನುವ ಭಾವನೆ ಬೆಳೆಗಾರರಲ್ಲಿ ಇದೆ. ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಮಳೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ.